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Díky projektu Podpora a rozvoj sociálních služeb v Libereckém kraji uskutečněném v rámci
Operačního programu Zaměstnanost plus vzniklo v Liberci v roce 2024 Centrum duševního
zdraví (CDZ). Centrum, které zajišťuje FOKUS Liberec poskytuje multidisciplinární
podporu dospělým lidem s duševním onemocněním přímo v jejich přirozeném prostředí –
doma, v rodině i v běžném životě, se nyní rozšíří právě i o pomoc pro děti a dospívající.

V prostorách sídla FOKUSu Liberec se nyní zaměří i na včasnou pomoc dětem a mladým lidem s
psychickými obtížemi a jejich rodinám. Spolupracovat bude se školami, zdravotnickými službami i
dalšími organizacemi v regionu. Vznik dětského centra reaguje na rostoucí potřebu dostupné a
specializované péče o duševní zdraví mladé generace.

„Jedná se o komplexní působení zdravotní i sociální služby, kdy se propojuje celý tým
odborníků a specialistů, kteří dětem ve věkovém rozmezí od narození až do osmnácti let
poskytují pomoc při řešení potíží v rodině či ve škole a následně řeší i somatické nebo
psychické obtíže,“ řekla Jana Horáková ředitelka FOKUSu Liberec.

Projekt umožnil vybudovat potřebné personální i odborné zázemí, bez kterého by otevření této
služby nebylo možné. Do projektu realizovaného v období od 1. ledna 2023 do 31. března 2026 je
zapojeno celkem osm poskytovatelů sociálních služeb v regionu. Dospívající má mezi svými klienty
zhruba polovina ze sociálních služeb zapojených do projektu, péči o dětské klienty však nabízejí
pouze dva poskytovatelé sociálních služeb.

„Tento projekt přináší do regionu více než 252 milionů korun, které jsme mohli
investovat do posílení odborných týmů i vzniku nových služeb. Díky tomu dnes dokážeme
lidem nabídnout dostupnější a kvalitnější péči přímo tam, kde ji potřebují,“ uvedl
hejtman Martin Půta.

Radní pro řízení resortu sociálních věcí Libereckého kraje Anna Provazníková doplňuje: „Pro
rozšíření péče bylo klíčové navýšení personálních kapacit. Potřebovali jsme stabilní týmy odborníků
zahrnující nejen sociální pracovníky, ale i další specialisty. Jen tak můžeme lidem nabídnout
dlouhodobou a provázanou podporu. Bez dostatečných úvazků by centra nemohla fungovat tak, jak
mají,“ vysvětlila.

„Rozvoj péče tím ale nekončí. V plánu je také vznik Centra duševního zdraví pro dospělé
v Turnově a další posílení multidisciplinárních týmů zaměřených na děti a mladistvé v
dalších částech kraje,“ uzavírá hejtman Půta.

https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/liberecky-kraj-posiluje-peci-o-dusevni-zdravi-i-u-deti-n587745.htm

https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/liberecky-kraj-posiluje-peci-o-dusevni-zdravi-i-u-deti-n587745.htm

